



既是买家也是卖家

微信群内【二手货】交易活跃

“这把躺椅九成新，原价168元，现价100元。”“有人‘出’取暖器吗？最近降温了，想买个二手取暖器。”近日，在一个主要经营二手闲置物品的微信群内，群友们正热火朝天地讨论各种闲置二手货，有的想卖掉家里的闲置物品，有的想“淘”到需要的二手物品，大家你来我往促成了不少交易。

今年9月，家住拉萨市城关区东城一号小区的孟女士无意间加入了这个“闲置群”，最初看大家在群里交易各种闲置物品还有些担心，但随着她在群里做成了第一单买卖后，就打消了各种顾虑。“我当时也是抱着试一试的态度，在群里发布了一个闲置小拖车的交易信息，很快就有不少人加我微信，表示想购买这个小拖车，经过简单的沟通和了解，有人愿意出50元购买。”孟女士说，“没想到这么快就卖出去了，价格也挺满意的，隔天上班我就给买家送过去了，她马上就把钱转给我了。”

自从这次成功交易后，孟女士逐渐习惯了二手物品买卖，时不时地在群里发布一些闲置物品出售信息，不仅成功卖出了不少东西，也买到了一些需要的二手物品。和孟女士一样，拉萨市民杨女士也很热衷购买闲置物品，在她看来，通过这种方式，不仅能为自己的闲置物品找到新主人，还能以较低的价格买到自己需要的二手物品，既环保又经济。“我最近买了不少二手家具，不仅价钱便宜而且成色也不错。我本来计划在拉萨待的时间不会太长，买新的家具太贵了，二手家具正好解决了这个问题。”杨女士说。

【记者手记】 提高市场规范化水平 促进闲置经济健康发展

数据显示，“闲鱼”日均交易额已突破10亿，过去一年超1亿人在“闲鱼”上挂出闲置宝贝，每天都有400万件闲置物品在“闲鱼”上发布。从用户画像上来看，95后是绝对的活跃分子，仅去年就有3000万95后新用户涌入“闲鱼”。由此

来看，在这个快节奏的时代，许多年轻人不再盲目追求新品，而是开始寻找那些被遗忘在角落里的物品，赋予它们新的生命。这种消费观念的转变不仅仅是一种经济上的节约，更是一种生活态度的体现。在这种情况下，促进二手商

闲置物品线上流转受欢迎
操作便捷交易更安全

随着互联网技术的发展，各类线上交易平台如雨后春笋般涌现，这些平台不仅提供了便捷的交易环境，为买卖双方提供了安全保障，还能通过大数据分析，为用户推荐他们可能感兴趣的二手商品，提高了交易的效率和成功率。记者打开一个闲置物品交易平台，发现平台内二手物品种类丰富，从二手衣物到电子产品应有尽有，几乎涵盖了衣食住行的方方面面，一位卖家还告诉记者，“只要诚心购买，价格还可以再谈。”

家住拉萨市城关区三江家园小区的陈女士经常在二手交易平台上出售家里的闲置物品，她告诉记者，不管闲置物品是什么，只要在平台上发布物品信息、上传物品图片，再设置价格和交易条件，只需要几分钟的操作，就可以在平台上上架物品，等待买家的咨询。“我在平台上卖过闲置的手机和电脑，也卖过一些没拆封的化妆品和九成新的连衣裙。一般来说，只要你在平台上发布物品信息，耐心等待，肯定会有需要的人找你咨询。”陈女士说，“我觉得在平台上交易不仅方便快捷，而且也更安全。因为通过平台，我可以在查看卖家的信用和评价后，再考虑是否出售商品，避免上当受骗，而且平台交易流程简单明了，让人比较省心。”

对于卖家来说，线上交易操作便捷，交易省心，而对于买家来说，平台上的二手闲置物品种类丰富，更有利“淘”到性价比高的物品。拉萨市民曲女士很喜欢在二手闲置交易平台“淘”宝贝，最近还以5折的价格买到一台二手跑步机，实现了在家健身的愿望。“二手交易平台上只有想不到的，没有买不到的。不管是大件的家具家电，还是数码产品，甚至是考研考公的学习资料，都能在平台上买到。”曲女士告诉记者，“有平台作为中介，不管买什么东西，买家都可以先验货，再确认付款，感觉比线下交易更安全。”

二手交易纠纷时有发生
交易时需提高警惕仔细甄别

今年3月，国务院发布《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》；7月，国家发展改革委、财政部联合印发《关于大力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》。如今，家电、汽车等各类消费品以旧换新促销活动正在全区范围内如火如荼地开展，掀起了绿色消费热潮。对于“二手闲置物品”交易行业发展来说，这些政策无疑是一个巨大的推动力。然而，在二手交易市场蓬勃发展的同时，交易纠纷也时有发生，如果不注意仔细甄别很有可能上当受骗。

拉萨市民陈先生就曾通过二手交易平台协调解决了自己与卖家之间的一次纠纷。“那次我买了一部二手手机，卖家说手机外观没有磕碰，系统也比较流畅，但我收到货后发现那个手机背面有很明显的划痕，而且手机内存也和卖家说得不一致，我就要求退货，但卖家一直不同意。”陈先生说，“多次沟通无果的情况下，最终在平台客服的调解下，卖家才同意退货。这件事后，不管买什么二手物品，我都会仔细了解情况，好好甄别，确定没有问题才会下手。”

如今，二手闲置物品交易方式越来越受欢迎，不少市民都会通过线下或线上的方式出售、购买闲置物品，在此也提醒大家在进行二手闲置物品交易时，如果选择线上交易，要尽量选择信誉好、评价高的平台，查看平台的交易规则和保障措施，确保交易的安全性。同时，在交易过程中，要详细查看商品描述和图片，必要时可以要求卖家提供更清晰的实物照片或视频，以便更好地了解商品的真实情况。如果选择线下交易，可以请懂行的朋友陪同，亲自验货确认商品无误后再进行交易，避免因贪图便宜而陷入骗局。

绿色消费理念深入人心 二手闲置物品正成为年轻人的“心头好”

“您家里有闲置物品吗？”“您买过闲置物品吗？”近年来，随着绿色消费理念深入人心，越来越多的年轻人既愿意选购新品也不会拒绝高品质二手货，家中闲置物品不再丢弃而是选择转卖……如今，闲置交易市场规模日益壮大，一种新的生活方式和消费理念在年轻人中悄然兴起，从二手衣物到二手家具，二手商品交易模式渐受追捧，闲置物品正成为年轻人的“心头好”。

文/图 记者 娄梦琳



群友在闲置群内发布闲置物品信息。

品市场可持续发展势在必行，只有提高市场规范化和标准化水平，进一步明晰销售方、购买方与平台各自承担的责任，让更多用户能够“省心卖、放心买”，促进闲置经济健康发展，助力绿色低碳消费蔚然成风。